
PROTOKÓŁ Nr IV/2025

z przebiegu XIV sesji Rady Miejskiej w Wyrzysku,

która odbyła się w dniu 21 marca 2025 r.

od godziny 1200 do 1345 w Sali nr 9 Urzędu Miejskiego w Wyrzysku.

Obecni:

 Radni Rady Miejskiej w Wyrzysku - lista obecności stanowiąca załącznik nr 1,

 Marcin Piszczek – Burmistrz Wyrzyska,

 Daria Stranz – Sekretarz Miasta i Gminy Wyrzysk,

 Teresa Mikołajczak – Skarbnik Gminy,

 Ireneusz Subczyński – Radca Prawny.

Kierownicy Referatów Urzędu Miejskiego i samodzielne stanowiska:

 Maciej Mrowiński – Kierownik Ref. Gospodarki Nieruchomościami Rolnictwa i Leśnictwa;

 Anetta Jaworska – Kierownik Ref. Zagospodarowania przestrzennego;

 Kamila Pinkowska – Kierownik Referatu Inwestycji, Remontów i Gospodarki Komunalnej; 

 Anna Rzyduch – Komendant Straży Miejskiej w Wyrzysku;

 Adam Smełsz - Inspektor ds. informatyki;

 Szymon Chrząstek – Podinspektor ds. promocji gminy;

 Aleksandra Kołodziej – Podinspektor w Ref. Ochrony Środowiska i Gospodarki Odpadami.

Kierownicy jednostek i zakładów budżetowych: 

 Magdalena Strzałkowska – Dyrektor SAP w Wyrzysku, 

 Hanna Łapacz – Kierownik M-GOPS w Wyrzysku, 

 Katarzyna Dzikowicz – Dyrektor M-GOK w Wyrzysku 

 Edward Gaitkowski - Prezes PWiK Sp. z o.o. w Wyrzysku,

 Joanna Przywecka – Dyrektor JGK w Wyrzysku;

 Paulina Podemska – OSiR w Wyrzysku.

Inni goście:

 Sołtysi - lista obecności stanowiąca załącznik nr 2,

 Przewodniczący Zarządu Osiedli w Wyrzysku – lista obecności stanowiąca załącznik nr 3,

 Piotr Holc – Radny Rady Powiatu w Pile. 
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Porządek sesji:

1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przedstawienie porządku sesji.

4. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji.

5. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym, w tym z wykonania 

uchwał Rady Miejskiej.

6. Wystąpienia  radnych  Rady  Powiatu  w  Pile  i  innych  gości  oraz  zadawanie  pytań 

zaproszonym gościom. 

7. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawach:

1) zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2025 r.;

2) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 

2025-2034;

3) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Pilskiemu; 

4) przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności 

zwierząt na terenie gminy Wyrzysk w 2025 roku;

5) zasad i trybu postępowania przy udzielaniu dotacji celowej z budżetu Gminy Wyrzysk na re-

alizację zadań polegających na wymianie źródeł ciepła na proekologiczne urządzenia grzew-

cze;

6) zasad korzystania z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej i sposobu ustalania opłat 

za ich korzystanie; 

7) rozpatrzenia skargi Pana I. Ż. na działalność Burmistrza Wyrzyska.

8. Sprawozdanie kierownika Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wyrzysku z 

działalności ośrodka za 2024 rok oraz potrzeb pomocy społecznej. 

9. Sprawozdanie z realizacji Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej i Ochrony Osób 

Doznających Przemocy Domowej na lata 2024 – 2030 za 2024 rok. 

10. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Wyrzysku za 2024 rok.

11. Sprawozdanie  z  działalności  Komisji  Skarg  Wniosków  i  Petycji  Rady  Miejskiej  w 

Wyrzysku za 2024 rok.

12. Informacja  Przewodniczącego  Rady  Miejskiej  i  Radnych  o  działaniach  podejmowanych 

w okresie międzysesyjnym.

13. Wystąpienia sołtysów i przewodniczących Zarządu Osiedli.

14. Wolne głosy.

15. Zakończenie obrad.
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Przebieg obrad:

Ad 1. Otwarcie sesji.

Sesję  otworzył  i  obradom przewodniczył  Przewodniczący Rady Miejskiej  w Wyrzysku –  Piotr 

Kuna, który na wstępie bardzo serdecznie przywitał zaproszonych gości.

Ad 2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący  Rady  stwierdził,  że  w  chwili  otwarcia  w  obradach  uczestniczyło  15  radnych, 

tj. 100,00 % ustawowego składu rady (na dzień dzisiejszy).

Ad 3. Przedstawienie porządku sesji.

Przewodniczący  Rady  przedstawił  poszczególne  punkty  porządku  obrad.  Następnie  zapytał,

czy są jakieś wnioski do przedstawionego porządku obrad.

Propozycji zmian nie zgłoszono. 

Ad 4. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji.

Przewodniczący Rady poinformował, że protokoły zwyczajowo dostępne były do wglądu w Biurze 

Rady i była możliwość zapoznania się z ich treścią. W związku z powyższym zapytał, czy ktoś 

z radnych chciałby wnieść uwagi do przedstawionych protokołów. 

Uwag nie zgłoszono.

W związku  z  brakiem  uwag  Przewodniczący  obrad  zarządził  głosowanie  w  sprawie  przyjęcia 

protokołu z XI sesji, która odbyła się w dniu 24 stycznia 2025 r.

W wyniku głosowania Rada opowiedziała się następująco:

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 
Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 
Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak

Następnie Przewodniczący obrad zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z XII sesji, 
która odbyła się w dniu 12 lutego 2025 r.
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W wyniku głosowania Rada opowiedziała się następująco:

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 

Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 

Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak

Następnie Przewodniczący obrad zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z XIII sesji, 

która odbyła się w dniu 25 lutego 2025 r.

W wyniku głosowania Rada opowiedziała się następująco:

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 
Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 
Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak

Ad 5. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym, w tym z wykonania 

uchwał Rady Miejskiej.

Przewodniczący Rady, Piotr Kuna poinformował, iż takie sprawozdanie otrzymali wszyscy Radni.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad danym punktem. 

Dyskusji nie podjęto.

Sprawozdanie Burmistrza z  działalności  w okresie  międzysesyjnym, stanowi załącznik  nr 4 do 

protokołu.

Informacja z wykonania uchwał Rady Miejskiej, stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad.  6.  Wystąpienia  radnych  Rady  Powiatu  w  Pile  i  innych  gości  oraz  zadawanie  pytań 

zaproszonym gościom. 

Przewodniczący  Rady,  Piotr  Kuna otworzył  dany  punkt  porządku  obrad  i  udzielił  głosu  Panu 

Piotrowi Holc – radnemu Rady Powiatu w Pile.

Piotr Holc -  Radny Rady Powiatu w Pile  powiedział,  że chciałby krótko powiedzieć o pilskiej 

nafcie, gdyż przestaje ona istnieć z dniem 1 września 2025 roku. Zmiana będzie polegała na tym, iż  
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nie będzie to Zespół Szkół jak jest w obecnej chwili, lecz będzie to II Liceum Ogólnokształcące 

w Pile.  I  Liceum Ogólnokształcące  w Pile  jest  im.  Marii  Skłodowskiej-Curie,  a  to  będzie  im. 

Stanisława Staszica, tak jak było do tej pory. Wynika to z tego, iż do technikum nr 6 jakie istniało  

w tej szkole i kształciło w zawodzie technik wiertnik nie było naboru, gdzie ostatni absolwent był 

w  2018  roku.  W  związku  z  tym  taka  była  decyzja  powiatu,  aby  zlikwidować  technikum 

z jednoczesnym powstaniem II LO, a jest to bardzo zacna szkoła w powiecie. Kończąc radny Rady 

Powiatu dodał, że o przebiegu sesji nie będzie mówił, gdyż byłoby to zbyt obszerne. 

Przewodniczący Rady, Piotr Kuna umożliwił zadawanie pytań. 

Wiceprzewodniczący Rady, Stefan Wełniak powiedział, że w tym punkcie chciałby poinformować 

oraz skorzystać z obecności Przewodniczącego Towarzystwa Przyjaciół Wyrzyska, gdyż w dniu 14 

marc br. miał zaszczyt wziąć udział w uroczystości Lider Sukcesu w Pile.  Towarzystwo Przyjaciół 

Wyrzyska  zostało  nominowane  do  uzyskania  nagrody  Lidera  Sukcesu.  W  związku  z  tym 

Wiceprzewodniczący Rady bardzo serdecznie pogratulował i podziękował za długoletnią pracę dla 

wszystkich członków, gdyż Towarzystwo istnieje już 40 lat, a kiedyś miało ono nazwę Upiększamy 

Miasto.  Uroczystość  była  bardzo  uroczysta  i  za  wszystko  należą  się  gratulacje.  Następnie 

Wiceprzewodniczący Rady zapytał, czy na sesjach Rady Powiatu jest mowa o inwestycjach jakie 

miałyby być robione na terenie Gminy Wyrzysk? Wiadome jest  tylko o drodze z Liszkowa do 

Glesna. Natomiast w Osieku nad Notecią na ulicy Leśnej został dokończony chodnik, a należałoby 

przyciąć drzewa – topole, gdyż mają duże odrosty, o czym była już rozmowa z Panem Dyrektorem 

Bąkiem.   

Piotr  Holc  -  Radny  Rady  Powiatu  w  Pile  podziękował  za  ciepłe  słowa  skierowane  na  temat 

Towarzystwa Przyjaciół Wyrzysk oraz podziękował Panu Burmistrzowi za zgłoszenie do uzyskania 

nominacji do nagrody. Wyjaśniając rady dodał, iż Pan Burmistrz dwukrotnie zgłosił Towarzystwo 

Przyjaciół  Wyrzyska.  Pierwszy  raz  do  uzyskania  nagrody  w dziedzinie  kultury,  co  odbyło  się 

w lutym br.,  a drugi raz do uzyskania nagrody w Liderze Sukcesu. Gdyby nie zgłoszenie Pana 

Burmistrza to nie byłoby takich nagród, gdyż nikt by sam Towarzystwa Przyjaciół Wyrzyska tam 

nie odkrył. Następnie radny Rady Powiatu w Pile nawiązał do inwestycji i dodał, że nic nie wie na 

temat inwestycji poza tą, która została wymieniona, czyli droga Glesno- Liszkowo. Poza tym drogi 

pilotowane są na bieżąco, gdzie np. na prośbę Pani Sołtys z Auguścina zostały wycięte zakrzaczenia 

przy wjeździe do miejscowości.  Ponadto w takich sprawach interweniowała Pani radna Schulz, 

gdyż jest stały kontakt z mieszkańcami.  

Radna, Katarzyna Winiecka-Pawlak poprosiła, aby zorientować się w zakresie remontu mostu koło 

Komisariatu Policji, gdyż chodzą różne informacje, iż most ma być remontowany od poniedziałku. 

W związku z tym radna poprosiła o informacje, od kiedy do kiedy ma być zamknięty dany most  

oraz jaki będzie objazd dla mieszkańców Wyrzyska?
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Marcin  Piszczek  –  Burmistrz  Wyrzyska powiedział,  że  w dniu  wczorajszym był  Pan kierownik 

budowy i  na stronie urzędu ukaże się oficjalna informacja dotycząca przebudowy, czy remontu 

danego mostu. Na samym początku ma zostać wykonana kładka dla osób pieszych, tzw. zastępcza 

i  most  będzie czynny jeszcze przez 2-3 tygodnie.  Planowana realizacja inwestycji  została do 5 

grudnia tego roku i przez ten czas faktycznie most będzie zamknięty, gdzie objazd będzie przez 

Polanowo, bądź Klawki-Kościerzyn Wielki. Taka informacja zostanie przekazana na stronie, gdyż 

oficjalna  informacja  w  dniu  dzisiejszym  przyszła  do  urzędu.  Następnie  Burmistrz  Wyrzyska 

nawiązał  do  inwestycji  realizowanych  przez  Starostwo  Powiatowe  w  Pile  i  dodał,  że  mają 

przygotowywać boisko przy szkole średniej,  które będzie dla mieszkańców całej  gminy,  a  taka 

inwestycja ma być w tym roku realizowana.  

Radny, Maciej Sury zapytał, czy już wiadomo kiedy zostanie otwarty most w Liszkowie? 

Piotr Holc - Radny Rady Powiatu w Pile  odpowiedział,  że nie wie na ten moment i  może dać 

odpowiedź.  

Radny,  Mateusz  Jaremko poprosił,  aby  Pan  radny  powiatowy  przypomniał  Panu  dyrektorowi 

zarządu o  lustrze  w Komorowie,  gdyż  już  wcześniej  była  omawiana  dana  sytuacja,  a  do  dnia 

dzisiejszego nie ma informacji, a mieszkańcy czekają i bardzo im zależy. 

Radna, Joanna Banach powiedziała, że była prośba o ustawienie luster w miejscowości Glesno,

a  z  uwagi,  iż  są  pewne  ograniczenia,  to  takich  luster  nie  ma  być.  Natomiast,  aby  poprawić 

widoczność na zakręcie od Liszkowa, lub od Wyrzyska, to czy zostanie wycięty żywopłot z pasu 

drogowego i zamontowana bariera.

Marcin Piszczek – Burmistrz Wyrzyska powiedział, że obyło się spotkanie w Gleśnie, gdzie Sołtys 

złożył pismo o wycinkę danego żywopłotu, co zostało przekazane do Starostwa, do wydziału dróg. 

Wicestarosta  Pan  Kowal  przekazał  zapewnienie,  iż  żywopłot  zostanie  usunięty,  co  poprawi 

widoczność, a wtedy zostanie ocenione, czy jeszcze jest konieczność postawienia takiego lustra. 

Radna,  Joanna  Banach zapytała,  czy  wiadome  jest  coś  w zakresie  przebudowy chodnika  pod 

istniejącą wiatą w Gleśnie?

Marcin Piszczek – Burmistrz Wyrzyska powiedział, że na tym samym spotkaniu zostało to ustalone

i zostało to wskazane Zarządowi Dróg w Pile, co również ma zostać zrobione. 

Radna, Joanna Banach zapytała, czy  jest jakiś termin?

Marcin Piszczek – Burmistrz Wyrzyska odpowiedział, że zostało to omówione na spotkaniu oraz 

poszło pismo do Zarządu Dróg w celu zniwelowania tego progu na przystanku. 

O godzinie 12:27 Przewodniczący Rady ogłosił 10 minut przerwy.

O godzinie 12:38 wznowiono obrady. 

6



Ad 7. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawach:

1) zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2025 r.;

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna poprosił o kilka słów wprowadzenia. 

Teresa  Mikołajczak  –  Skarbnik  Gminy powiedziała,  że  projekt  uchwały  w  sprawie  zmian 

w budżecie Gminy Wyrzysk na 2025 rok związany jest ze przede wszystkim z wprowadzeniem do 

budżetu  środków  związanych  z  podpisaniem  porozumienia  pomiędzy  Województwem 

Wielkopolskim,  a  Gminą  Wyrzysk  w  sprawie  powierzenia  zadania  zarządzania  publicznymi 

drogami wojewódzkimi w granicach administracyjnych miejscowości Osiek nad Notecią i miasta 

Wyrzysk w zakresie utrzymania czystości i pielęgnacji zieleni przydrożnej drogi wojewódzkiej oraz 

zimowego utrzymania  w ramach odśnieżania  chodników w 2025 roku w kwocie  81.400,00 zł. 

Ponadto zmiany dochodów związane są z wprowadzeniem ostatecznej kwoty dotacji na zadania 

z  zakresu  administracji  rządowej  oraz  innych zadań  zleconych odrębnymi  ustawami  w kwocie 

2.892,00  zł  oraz  wprowadzeniem  odsetek  naliczonych  na  rachunku  bankowym  w  związku 

z projektami realizowanych przez Samorządową Administrację Placówek w Wyrzysku w kwocie 

1.991,48 zł.  Łącznie  plan dochodów,  w tym dochodów bieżących zostaje  zwiększony o  kwotę 

86.283,48 zł.   Kontynuując Skarbnik Gminy dodała, że o tą samą kwotę zostaje zwiększony plan 

wydatków budżetu Gminy Wyrzysk na 2025 rok. Zmiany dotyczą przesunięć wydatków pomiędzy 

działami, rozdziałami i paragrafami zgodnie ze złożonymi wnioskami przez poszczególne jednostki 

organizacyjne  Gminy  Wyrzysk,  a  także  poprzez  podjęte  przez  Rady  Sołeckie,  tj.  Rzęszkowo, 

Glesno, Wyrzysk Skarbowy uchwałami w sprawie zmiany przeznaczenia funduszu sołeckiego na 

2025 rok. Szczegółowo zmiany omawiane były na posiedzeniach Komisji. W wyniku podjętych 

zmian  wprowadzone  zostaje  do  budżetu  zadanie  inwestycyjne  jakim  jest  „Zakup  zamiatarki 

ulicznej” na potrzeby JGK w Wyrzysku w wysokości 50.000,00 zł. Ponadto zostaje zabezpieczony 

ze  środków własnych gminy wkład własny realizacji  projektu  „Cyberbezpieczny Samorząd dla 

Gminy Wyrzysk” w kwocie 125.396,00 zł. Przesuwane są również środki w ramach planu rozdziału 

70007  Gospodarowanie  mieszkaniowym  zasobem  gminy,  w  celu  zwiększenia  wydatków  na 

zadaniu:  „Modernizacja  budynku  przy  ul.  Łącznej  3  i  3A w  Wyrzysku”,  gdzie  plan  wynosił 

90.000,00 zł, a zostaje zwiększony o kwotę 3.850,00 zł. Zmiany wynikające z podjętych przez Rady 

Sołeckie uchwał dotyczą m.in.:  Wyrzysk Skarbowy zaplanował zmianę przeznaczenia funduszu 

sołeckiego  poprzez  rezygnacje  z  remontu  świetlicy  wiejskiej,  celem  zakupu i  montaż 

klimatyzatorów w  kwocie  17.000,00  zł;  Glesno  przesuwa  środki  w  ramach  przedsięwzięcia 

„Glesno  –  organizacja  imprez  kulturalno  –  sportowych”,  gdzie  dokonuje  zwiększenia  o  kwotę 

1.000,00  zł  na  nagrody  konkursowe  (§  4190)  z  jednoczesnym  zmniejszeniem  na  zadaniu  pn: 

„Glesno  –  organizacja  imprez  kulturalno  –  sportowych”  (§4300);  Rzęszkowo  zmiana  dotyczy 

rezygnacji  z  zakupu  wyposażenia  dla  sołectwa  z  przeznaczeniem  na  zadanie:  „Rzęszkowo  – 

wykonanie dokumentacji przebudowy drogi”.  Kończąc Skarbnik Gminy powiedziała, że dochody 
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bieżące  zostają  zwiększone  o  kwotę  86.283,48  zł  i  po  zmianach  wyniosą  85.773.111,87  zł,

a dochody ogółem wyniosą 97.835.060,09 zł.   Plan wydatków ogółem zostaje zwiększony o tą 

samą  kwotę  i  po  zmianach  wyniesie  99.509.311,07  zł.   Plan  wydatków  bieżących  zostaje 

zmniejszony  o  kwotę  42.962,52  zł  i  po  zmianach  wyniesie  80.646.904,61  zł.  Natomiast  plan 

wydatków  majątkowych  zostaje  zwiększony  o  kwotę  129.246,00  zł  i  po  zmianach  wyniesie 

18.862.406,46 zł.  

Przewodniczący Rady, Piotr Kuna otworzył dyskusję. 

Dyskusji nie podjęto. 

Następnie Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Komisji nad projektem uchwały 

w sprawie zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2025 rok.  

Przewodniczący Komisji  przedstawili  opinie dot.  projektu uchwały omawianego na posiedzeniu 

wspólnych Komisji, które odbyło się w dniu 18 marca 2025 r.

Przewodniczący obrad zarządził  głosowanie  nad uchwałą  w sprawie zmian w budżecie  Gminy 

Wyrzysk na 2025 r. 

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 
Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 
Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak

W obecności 15 radnych – 15 głosami „za” Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmian 

w budżecie Gminy Wyrzysk na 2025 r., która stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

2) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 

2025-2034;

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna powiedział, że projekt dotyczy pochodnej uchwały, czyli zmian 

w budżecie Gminy Wyrzysk na 2025 rok i następnie otworzył dyskusję nad danym punktem.

Dyskusji nie podjęto. 
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Następnie Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Komisji nad projektem uchwały 

zmieniającym uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 2025-

2034.

Przewodniczący Komisji  przedstawili  opinie dot.  projektu uchwały omawianego na posiedzeniu 

wspólnych Komisji, które odbyło się w dniu 18 marca  2025 r.

Przewodniczący  obrad zarządził  głosowanie  nad  uchwałą zmieniającą  uchwałę  w  sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 2025-2034. 

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 
Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 
Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak

W obecności  15  radnych  –  15  głosami  „za”  Rada  jednogłośnie  podjęła  uchwałę  zmieniającą 

uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 2025-2034, która 

stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

3) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Pilskiemu; 

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna poprosił o kilka słów wyjaśnienia. 

Marcin Piszczek – Burmistrz Wyrzyska powiedział,  że w związku z odbytym spotkaniem m.in.

w  zakresie  zorganizowania  kursów  autobusowych  dla  mieszkańców  gminy,  to  powiat 

zawnioskował  o  dotację  wskazując  na  kiepską  sytuację  finansową.  W  związku  z  powyższym 

wszystkie gminy zdeklarowały pomoc w formie dotacji, gdzie Gmina Wyrzysk zabezpieczyła na to 

kwotę 2.500,00 zł, a jest to roczna dotacja. 

Przewodniczący Rady, Piotr Kuna otworzył dyskusję. 

Dyskusji nie podjęto. 

Następnie Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Komisji nad projektem uchwały  

w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Pilskiemu.

Przewodniczący Komisji  przedstawili  opinie dot.  projektu uchwały omawianego na posiedzeniu 

wspólnych Komisji, które odbyło się w dniu 18 marca  2025 r.
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Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą  w sprawie przyjęcia programu opieki nad 

zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Wyrzysk w 

2025 roku.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 

Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 

Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak

W  obecności  15  radnych  –  15  głosami  „za”  Rada  jednogłośnie  podjęła  uchwałę  w  sprawie 

udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Pilskiemu, która stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

4) przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności 

zwierząt na terenie gminy Wyrzysk w 2025 roku;

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna poprosił o kilka słów wyjaśnienia. 

Marcin Piszczek – Burmistrz Wyrzyska oddał głos Pani Dari Stranz – Sekretarzowi Miasta i Gminy 

Wyrzysk. 

Daria Stranz – Sekretarz Miasta i Gminy Wyrzysk powiedziała, że przepis art. 11a ustawy o ochronie 

zwierząt obliguje Rady Gminy do podjęcia w drodze uchwały rok rocznie do dnia 31 marca każdego 

roku programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt.  Projekt 

uchwały  został  przedłożony  do  zaopiniowania  właściwemu  powiatowemu  lekarzowi  weterynarii, 

organizacją społecznym, a także  dzierżawcom lub zarządcom obwodów łowieckich,  działającym na 

obszarze gminy. W ustawowym terminie wpłynęła tylko jedna opinia i nie wniesiono uwag do projektu 

uchwały.  Projekt  uchwały  zawiera  m.in.  realizację  zadań  takich  jak:  zapewnienie  bezdomnym 

zwierzętom  miejsca  w  schronisku  dla  zwierząt; opiekę  nad  wolno  żyjącymi  kotami,  w  tym  ich 

dokarmianie;  odławianie  bezdomnych zwierząt;  obligatoryjną  sterylizację  albo  kastrację  zwierząt  w 

schroniskach  dla  zwierząt;  poszukiwanie  właścicieli  dla  bezdomnych  zwierząt;  usypianie  ślepych 

miotów; wskazanie gospodarstwa rolnego w celu zapewnienia miejsca dla zwierząt gospodarskich oraz 

zapewnienie  całodobowej  opieki  weterynaryjnej  w  przypadkach  zdarzeń  drogowych  z  udziałem 

zwierząt. 

Przewodniczący Rady, Piotr Kuna otworzył dyskusję. 

Dyskusji nie podjęto. 
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Następnie Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Komisji nad projektem uchwały  

w  sprawie  przyjęcia  programu  opieki  nad  zwierzętami  bezdomnymi  oraz  zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie gminy Wyrzysk w 2025 roku.

Przewodniczący Komisji  przedstawili  opinie dot.  projektu uchwały omawianego na posiedzeniu 

wspólnych Komisji, które odbyło się w dniu 18 marca  2025 r.

Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą  w sprawie przyjęcia programu opieki nad 

zwierzętami  bezdomnymi  oraz  zapobiegania  bezdomności  zwierząt  na  terenie  gminy  Wyrzysk 

w 2025 roku.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 

Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 

Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak

Tomasz Bogdański, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski

W obecności 15 radnych – 15 głosami „za” Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie 

przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt 

na terenie gminy Wyrzysk w 2025 roku, która stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna powiedział, że dość sprawnie idzie lecz Komisje zajmowały się 

tymi tematami na posiedzeniu Komisji.  Natomiast osoby, które nie były obecne na posiedzeniu 

mogą  usłyszeć  kilka  słów  na  temat  każdej  uchwały,  co  przedstawia  Burmistrz  lub  osoba 

wyznaczona. 

5) zasad i trybu postępowania przy udzielaniu dotacji celowej z budżetu Gminy Wyrzysk na 

realizację  zadań  polegających  na  wymianie  źródeł  ciepła  na  proekologiczne  urządzenia 

grzewcze;

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna poprosił o kilka słów wprowadzenia.

Marcin Piszczek – Burmistrz Wyrzyska oddał głos Pani Aleksandrze Kołodziej – Podinspektorowi 

w Ref. Ochrony Środowiska i Gospodarki Odpadami.

Aleksandra  Kołodziej  -  Podinspektor  w  Ref.  Ochrony  Środowiska  i  Gospodarki  Odpadami 

powiedziała, że uchwała w sprawie  zasad i trybu postępowania przy udzielaniu dotacji celowej z 
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budżetu  Gminy  Wyrzysk  na  realizację  zadań  polegających  na  wymianie  źródeł  ciepła  na 

proekologiczne urządzenia grzewcze została poddana obradom na posiedzeniu Komisji w dniu 18 

marca  2025  r  i  nie  wniesiono  żadnych  zastrzeżeń.  Celem  realizacji  uchwały  jest  umożliwienie 

mieszkańcom  pozyskania  środków finansowych  na  zadania  z  zakresu  ochrony  środowiska,  w  tym 

ograniczenie  niskiej  emisji.  Skutki  finansowe  podjęcia  niniejszej  uchwały  mają  odzwierciedlenie 

w budżecie  Gminy Wyrzysk.  W roku 2025 zostały  zabezpieczone środki  w kwocie  100.000,00 zł. 

Zgodnie z przepisem art. 7 ust. 3 i ust. 3a ustawy o Postępowaniu w sprawach dotyczących pomocy 

publicznej  projekt  programu  pomocowego  przewidujący  udzielenie  pomocy  de  minimis  został 

przedłożony Prezesowi Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów oraz Ministrowi Rolnictwa 

i Rozwoju Wsi, którzy w terminie 14 dni przedstawili zastrzeżenia dotyczące przejrzystości zasad 

udzielania  pomocy,  które  zostały  ujęte  w  przedmiotowej  uchwale.  Powołując  powyższe 

uwarunkowania podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione. 

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad danym punktem.

Dyskusji nie podjęto. 

W związku  z  powyższym  Przewodniczący  Rady  poprosił  o  przedstawienie  opinii  Komisji  nad 

projektem uchwały w sprawie zasad i trybu postępowania przy udzielaniu dotacji celowej z budżetu 

Gminy Wyrzysk na realizację zadań polegających na wymianie źródeł ciepła na proekologiczne 

urządzenia grzewcze.

Przewodniczący Komisji  przedstawili  opinie dot.  projektu uchwały omawianego na posiedzeniu 

wspólnych Komisji, które odbyło się w dniu 18 marca 2025 r.

Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą  w sprawie  zasad i trybu postępowania 

przy udzielaniu dotacji  celowej z budżetu Gminy Wyrzysk na realizację zadań polegających na 

wymianie źródeł ciepła na proekologiczne urządzenia grzewcze.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 

Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 

Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak
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W obecności 15 radnych – 15 głosami „za” Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zasad i 

trybu postępowania przy udzielaniu dotacji celowej z budżetu Gminy Wyrzysk na realizację zadań 

polegających na wymianie źródeł  ciepła na proekologiczne urządzenia grzewcze,  która stanowi 

załącznik nr 10 do protokołu.

6) zasad korzystania z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej i sposobu ustalania opłat 

za ich korzystanie;

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna poprosił o kilka słów wprowadzenia.

Marcin Piszczek – Burmistrz Wyrzyska oddał głos Panu Maciejowi Mrowińskiemu – Kierownikowi 

Ref. GNRiL. 

Maciej Mrowiński – Kierownik Ref. GNRiL powiedział, że przedmiotowa uchwała wprowadza dwie 

istotne zmiany do obowiązującej od 2015 roku uchwały. Pierwsza zmiana dotyczy rozszerzenia 

możliwości nieodpłatnego korzystania ze świetlicy i innych obiektów użyteczności publicznej przez 

koła gospodyń wiejskich, kółka rolnicze, stowarzyszenia z terenu Gminy Wyrzysk  na prowadzenie 

ogólnodostępnych  spotkań,  czy  imprez  dla  mieszkańców.  Druga  zmiana  dotyczy  możliwości 

organizowania bezpłatnych kursów, czy szkoleń dla mieszkańców gminy. Pozostałe zasady będą 

obowiązywały tak jak zostało zapisane w uchwale z 2015 roku.  

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad danym punktem.

Dyskusji nie podjęto. 

W związku  z  powyższym  Przewodniczący  Rady  poprosił  o  przedstawienie  opinii  Komisji  nad 

projektem uchwały w sprawie zasad korzystania z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej i 

sposobu ustalania opłat za ich korzystanie.

Przewodniczący Komisji  przedstawili  opinie dot.  projektu uchwały omawianego na posiedzeniu 

wspólnych Komisji, które odbyło się w dniu 18 marca 2025 r.

Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą  w sprawie zasad korzystania z obiektów i 

urządzeń użyteczności publicznej i sposobu ustalania opłat za ich korzystanie.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 
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Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 

Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak

W obecności 15 radnych – 15 głosami „za” Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zasad 

korzystania  z  obiektów  i  urządzeń  użyteczności  publicznej  i  sposobu  ustalania  opłat  za  ich 

korzystanie, która stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

7) rozpatrzenia skargi Pana I. Ż. na działalność Burmistrza Wyrzyska.

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna poprosił o kilka słów wprowadzenia.

Radny,  Tomasz  Mela powiedział,  że w dniu  17  lutego  2025  roku r.  do  Urzędu  Miejskiego 

w Wyrzysku  wpłynęła skarga Pana  I.  Ż.  na  działalność  Burmistrza  Wyrzyska. Komisja  Skarg, 

Wniosków  i Petycji  Rady  Miejskiej  w Wyrzysku  na  posiedzeniu  w dniu  24  lutego  2025 r.  po 

zbadaniu i przeprowadzeniu analizy przedmiotowej skargi ustaliła, że  zgodnie z art. 227 ustawy z 

14 czerwca 1960 r. - Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2024 r. poz. 572) – dalej 

k.p.a.,  przedmiotem skargi może być w szczególności  zaniedbanie  lub  nienależyte  wykonywanie 

zadań  przez właściwe  organy albo  przez  ich  pracowników,  naruszenie  praworządności  lub 

interesów skarżących, a także przewlekłe lub biurokratyczne załatwianie spraw. Wobec powyższego 

Komisja  ustaliła,  iż  Burmistrz  Wyrzyska  wskazał  skarżącemu  organ  właściwy  do  rozpatrzenia 

skargi, tj. Radę Nadzorczą Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Wyrzysku Sp. z o.o., co 

było właściwe i jednogłośnie postanowiła uznać skargę za bezzasadną. 

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad danym punktem.

Dyskusji nie podjęto. 

W związku  z  powyższym  Przewodniczący  Rady  poprosił  o  przedstawienie  opinii  Komisji  nad 

projektem uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pana I. Ż. na działalność Burmistrza Wyrzyska.

Przewodniczący Komisji  przedstawili  opinie dot.  projektu uchwały omawianego na posiedzeniu 

wspólnych Komisji, które odbyło się w dniu 18 marca 2025 r.

Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą  w sprawie rozpatrzenia skargi Pana I. Ż. 

na działalność Burmistrza Wyrzyska.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)
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Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 

Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 

Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak

W obecności 15 radnych – 15 głosami „za” Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie 

rozpatrzenia skargi Pana I. Ż. na działalność Burmistrza Wyrzyska, która stanowi załącznik nr 12 

do protokołu.

Ad.  8.  Sprawozdanie  kierownika  Miejsko  –  Gminnego  Ośrodka  Pomocy  Społecznej  w 

Wyrzysku  

z działalności ośrodka za 2024 rok oraz potrzeb pomocy społecznej.

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna  poprosił o zajecie głosu Panią Hannę Łapacz – Kierownika 

Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wyrzysku. 

Hanna Łapacz – Kierownik M-GOPS w Wyrzysku powiedziała, że  sprawozdanie zawiera bardzo 

szczegółowe dane i było poddane pod obrady Komisji. Natomiast jak ktoś ma jakieś pytania to 

udzieli odpowiedzi. 

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad danym punktem.

Wiceprzewodniczący  Rady,  Stefan  Wełniak powiedział,  że  przygotowane  sprawozdanie  przez 

Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej jest  bardzo szczegółowe i  można je przejrzeć na 

BIP-ie. Wydatkowane pieniądze przez Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej dają dużo do 

życzenia  w zakresie  osób,  które  z  tego korzystają,  a  to  wszystko idzie  z  gminnych pieniędzy. 

Dotyczy to dotacji z budżetu państwa, lecz są to pieniądze ludzi, którzy na to zapracowali, czy 

podatki potrącone emerytom lub rencistom. W związku z tym warto zastanowić się, iż taka ilość 

pieniędzy  zostaje  wydatkowana  na  pomoc  społeczną.  Kończąc  Wiceprzewodniczący  Rady 

podziękował Pani Dyrektor za tak szczegółowe opracowanie danego sprawozdania. 

Następnie Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Komisji w sprawie sprawozdania 

kierownika Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wyrzysku z działalności ośrodka 

za 2024 rok oraz potrzeb pomocy społecznej.

Przewodniczący  Komisji  przedstawili  opinie  dot.  sprawozdania omawianego  na  posiedzeniu 

wspólnych Komisji, które odbyło się w dniu 18 marca 2025 r.
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Przewodniczący  obrad  zarządził  głosowanie  nad  uchwałą  w  sprawie  przyjęcia  sprawozdania 

kierownika Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wyrzysku z działalności ośrodka 

za 2024 rok oraz potrzeb pomocy społecznej.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 

Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 

Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak

W obecności 15 radnych – 15 głosami „za” Rada jednogłośnie przyjęła sprawozdanie kierownika 

Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wyrzysku z działalności ośrodka za 2024 rok 

oraz potrzeb pomocy społecznej, które stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Ad. 9.  Sprawozdanie z realizacji Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej i Ochrony 

Osób Doznających Przemocy Domowej na lata 2024 – 2030 za 2024 rok. 

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna  poprosił o zajecie głosu Panią Hannę Łapacz – Kierownika 

Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wyrzysku. 

Hanna Łapacz – Kierownik M-GOPS w Wyrzysku powiedziała,  że  sprawozdanie również było 

przedmiotem obrad Komisji, a jak ktoś ma jakieś pytania to udzieli odpowiedzi. 

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad danym punktem.

Dyskusji nie podjęto. 

W  związku  z  powyższym  Przewodniczący  Rady  poprosił  o  przedstawienie  opinii  Komisji  w 

sprawie sprawozdania z realizacji Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej i Ochrony Osób 

Doznających Przemocy Domowej na lata 2024 – 2030 za 2024 rok. 

Przewodniczący  Komisji  przedstawili  opinie  dot.  sprawozdania omawianego  na  posiedzeniu 

wspólnych Komisji, które odbyło się w dniu 18 marca 2025 r.

Przewodniczący  obrad  zarządził  głosowanie  nad  uchwałą  w  sprawie  przyjęcia  sprawozdania  z 

realizacji Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej i Ochrony Osób Doznających Przemocy 

Domowej na lata 2024 – 2030 za 2024 rok. 
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Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 

Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 

Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak

W obecności 15 radnych – 15 głosami „za” Rada jednogłośnie przyjęła sprawozdanie z realizacji 

Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej 

na lata 2024 – 2030 za 2024 rok, które stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Ad. 10. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Wyrzysku za 2024 

rok.

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna powiedział, że sprawozdanie było przedmiotem obrad komisji

i następnie otworzył dyskusję nad danym punktem.

Dyskusji nie podjęto. 

Ad.  11.  Sprawozdanie  z  działalności  Komisji  Skarg  Wniosków  i  Petycji  Rady  Miejskiej 

w Wyrzysku za 2024 rok.

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna powiedział, że sprawozdanie było przedmiotem obrad komisji

i następnie otworzył dyskusję nad danym punktem.

Dyskusji nie podjęto. 

Ad.  12. Informacja  Przewodniczącego  Rady  Miejskiej  i  Radnych  o  działaniach 

podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna powiedział, że odbywa dyżur w każdą środę lecz jak ma wyjazd 

do sądu, czy do szpitala, to nie zawsze może być obecny. W związku z tym Przewodniczący Rady 

poprosił,  aby  w takich  sytuacjach  zostawić  pisemny  wniosek,  czy  prośbę,  a  wtedy  odpowiedź 

zostanie  udzielona  na  piśmie.  Ponadto  w  takich  przypadkach  zastępstwo  pełni,  któryś 

z  Wiceprzewodniczących  Rady.  Przewodniczący  Rady  skierował  prośbę  o  zrozumienie  takich 

sytuacji, gdyż starają się swoje obowiązki wykonywać sumienne. Następnie Przewodniczący Rady 

powiedział,  że  w  tym  miesiącu  odbył  bardzo  dużo  spotkań,  gdzie  mi.in.  był  wraz  z  Panem 

Burmistrzem na  spotkaniu  z  Prezesem i  Dyrektorem Szpitala  w  Wyrzysku.  Na  tym spotkaniu 
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kierownictwo szpitala wyraziło chęć przybycia na kolejne posiedzenie Rady Miejskiej w Wyrzysku 

w celu przedstawiania obecnej sytuacji szpitala, aby mieszkańcy wiedzieli jaka jest sytuacja oraz co 

zamierzają w najbliższym czasie zrobić. Drugim ważnym spotkaniem było spotkanie z Dyrekcją 

biogazowni  w  Bagdadzie.  Kontynuując  Przewodniczący  Rady  powiedział,  że  po  następnych 

Komisjach zamierza zorganizować wyjazd Radnych Rady Miejskiej w Wyrzysku do Bagdadu oraz 

do Wysokiej na tzw. lustrację i obejrzenie funkcjonowania obu biogazowni. 

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad danym punktem.

Dyskusji nie podjęto. 

Ad. 13.  Wystąpienia sołtysów i przewodniczących Zarządu Osiedli.

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna otworzył dyskusję nad danym punktem.

Dyskusji nie podjęto.

Ad. 14. Wolne głosy.

Wiceprzewodniczący Rady, Stefan Wełniak powiedział, że chciałby poruszyć dwie kwestie, gdyż za 

miesiąc minie już rok od czasu zaprzysiężenia Burmistrza Gminy Wyrzyska, a na sesji nie pojawił 

się  żaden  radny  Sejmiku  Województwa  Wielkopolskiego.  W poprzedniej  kadencji  była  bardzo 

aktywna  Pani  Mirosława  Rutkowska-Krupka,  która  była  wnet  na  każdej  sesji  Rady  Miejskiej 

w Wyrzysku. Cała gmina mieszka przy drogach wojewódzkich, krajowych i szybkiego ruchu, gdzie 

zadawane pytania przez radnych były realizowane z  odpowiedzią na następnej  sesji.  Natomiast 

obecnie jest dwóch radnych, jeden rodem z Bagdadu i nikt nie jest zainteresowany odwiedzeniem 

Gminy Wyrzysk,  gdzie  droga wojewódzka z Osieka w kierunku Gołańczy,  czy z  Wyrzyska do 

Łobżenicy  wymagałaby  zadania  kilku  pytań.  Tak  samo  wycinka,  czy  przycinka  przy  drogach 

krajowych, czy wojewódzkich. Kontynuując radny dodał, że chciałby się również dowiedzieć, czy 

radni wnioskowali o ścieżki rowerowe, o których się obecnie tak dużo mówi. Natomiast nie ma się 

kogo o  to  zapytać,  gdzie  Pan Bogusławski  jest  członkiem Zarządu Urzędu Marszałkowskiego,

a zainteresowanie jest bardzo małe. Następnie radny skierował pytanie do Pana Burmistrza i prosił 

o  udzielenie  odpowiedzi  na  piśmie.  Pytanie  dotyczyło  ulicy  Bohaterów w Osieku nad Notecią 

i zajmowania terenu przy sklepie DOMLUX nawet po jego zamknięciu, gdzie osoba idąca musiała 

zejść z chodnika, aby ominąć samochody i wystraszyła się jadącego samochodu z ulicy Głównej. 

Wyjaśniając radny dodał, że była to starsza osoba, która się przewróciła i pomógł jej wstać, jak 

i kierowca z danego samochodu, który tam właśnie jechał. Takie coś nie może mieć miejsca, gdyż  

jako radny od 10 lat walczy o zajmowanie tego terenu. Ten Pan, który tam prowadzi działalność, to 

niech ją dalej prowadzi, lecz zajęty jest pas pieszy i to należy jak najszybciej uregulować, aby nie  

doszło do tragedii. 
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Radny,  Tomasz  Mela powiedział,  że  chciałby  nawiązać  do  sprawy  poruszonej  na  Komisjach,

a  dotyczącej  incydentu jaki  miał  miejsce  jakiś  miesiąc  temu,  gdzie  jest  prawdą,  iż  dziecko na 

hulajnodze  wpadło  do  stawu.  Została  przeprowadzona  rozmowa  z  Panem,  który  to  dziecko 

wyratował, gdyż akurat był na rybach, a strach pomyśleć jakby to się skończyło, jakby tam nikogo 

nie  było.  Natomiast,  czy  można  mieć  pretensje  do  rodziców,  którzy  przychodząc  na  ten  plac 

chcieliby trochę odpocząć, a to jest chwila nieuwagi. W tym miejscu można zauważyć, iż jedna ze 

ścieżek prowadzi prosto do stawu i dzieci nie mają szansy wyhamować, jak jeszcze dobrze nie 

umieją jeździć. Jako Komisja Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa, to powinni o to właśnie zadbać 

żeby rodzice czuli się tam bezpieczniej. Ponadto tamten Pan wskazał, iż w zeszłym roku doszło do 

trzech podobnych incydentów, a dlaczego to nie było zgłaszane, gdyż nic się poważnego nie stało. 

W związku z tym radny skierował apel do Pana Burmistrza, aby wspólnie zastanowić się jak ten 

temat rozwiązać od strony stawu. Można byłoby to zabezpieczyć jakimś niskim płotkiem, gdyż plac 

jest ogrodzony już od strony parku. Nie można iść drogą, gdzie Zarząd Dróg Wojewódzkich odpisał  

odnośnie skrzyżowania Staszica i  22 Stycznia, gdzie zaciągnęli opinii policji  za lata 2022-2024 

i tam się nic nie stało. Wskazuje na to, iż musi się coś najpierw stać. Kończąc radny nawiązał do 

uzyskanej  odpowiedzi  na pismo dotyczące sygnalizacji  świetlnej,  gdzie Pani wskazała,  iż koszt 

wyniesie  około  300-400  tys.  zł,  a  chodziło  o  sygnalizację  wskazującą  pomiar  prędkości  przy 

przejściu dla pieszych i miałaby włączać czerwone światło. W związku z tym radny zawnioskował 

o  zaproszenie  przedstawicieli  Wielkopolskiego  Zarządu  Dróg  z  Poznania  w  celu  obejrzenia 

występującego zagrożenia. 

Burmistrz  Wyrzyska,  Marcin  Piszczek  powiedział,  że  jak  najbardziej  pochylą  się  nad  tematem 

ulepszenia, czy zabezpieczenia terenu przy stawie. Odnośnie drugiej poruszonej kwestii Burmistrz 

Wyrzyska  dodał,  że  dobrze  byłoby,  aby  pojawił  się,  któryś  Radny  wojewódzki  i  wpłynął  na 

Wojewódzki  Zarząd Dróg,  aby bardziej  przychylił  się  do składanych wniosków przez Radnych 

Rady Miejskiej w Wyrzysku.  To oni są od podejmowania decyzji, czy jakichkolwiek inwestycji. 

Radna, Monika Napierała-Hoppe  powiedziała, że radny wspomniał o Komisji Spraw Społecznych 

i Bezpieczeństwa, gdzie problem stawu był już poruszany. Zostało wskazane, iż w tamtym czasie 

Wody Polskie nie zgadzały się, aby przy tym mostku powstał jakikolwiek płot. Były rozmowy, aby 

w tym miejscu został posadzony gesty żywopłot, czy drewniany płotek, który zostałby obsadzony 

bluszczem,  co nie  psułoby zielonego wizerunku.  Natomiast  w jakiś  sposób zabezpieczyłoby to 

bezpieczeństwo na danym terenie.     

Radny, Tomasz Mela powiedział, że przeprasza, iż nie wspomniał o tym, że Pani Przewodnicząca 

już ten temat poruszała i dlatego prosi, aby przejść się na dany teren i wspólnie zadecydować, co 

tam można byłoby zrobić. 

Radny,  Jacek  Kornacki powiedział,  że  to  bardzo  dobry  pomysł,  aby  zaprosić  przedstawiciela 

Zarządu Dróg Wojewódzkich, a jak nie to chociaż Radnego wojewódzkiego, gdyż wielokrotnie był 
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również zgłaszany problem doświetlenia przejść dla pieszych i problem dalej pozostał. Następnie 

radny  nawiązał  do  tematu,  gdzie  rok  temu  grono  nauczycielskie  ze  Szkoły  Podstawowej 

w  Wyrzysku  zwróciło  się  z  pismem  dotyczącym  parkingu  przy  szkole.  Takie  pismo  zostało 

skierowane jeszcze do poprzedniej  Pani Burmistrz,  a  do dnia dzisiejszego nie otrzymali  żadnej 

odpowiedzi. W związku z tym radny poprosił, aby Pan Burmistrz przyjrzał się tej sprawie. Kończąc 

wypowiedź  radny nawiązał  do  ulicy  Szpitalnej  i  zmiany organizacji  ruchu,  i  dodał,  że  sprawa 

utknęła i bardzo długo trwa. 

Burmistrz Wyrzyska,  Marcin Piszczek  powiedział,  że ulica Szpitalna jest  w trakcie uzgadniania, 

gdyż  została  przygotowana  zmiana  organizacji  ruchu.  Jeżeli  chodzi  o  parking  przy  szkole,  to 

Burmistrz Wyrzysk powiedział, iż pierwszy raz słychy o danym temacie, gdyż nie było to jeszcze 

przez  radnego  poruszane.  Kończąc  Burmistrz  Wyrzyska  zawiązał  do  Radnych  wojewódzkich 

i dodał, że gości na sesje zaprasza Przewodniczący Rady, a nie burmistrz. 

Radny, Jacek Kornacki powiedział, że kieruje swoją prośbę w celu zaproszenia radnych. 

Przewodniczący  Rady,  Piotr  Kuna powiedział,  że  w  czasie  przedwyborczym,  to  drzwi  się  nie 

zamykają, a po wyborach, to radźcie sobie sami. Natomiast nie można uogólniać, gdyż są osoby, 

które  naprawdę  pomagają.  Przewodniczący  Rady  poinformował,  iż  będą  zapraszane  osoby 

z Zarządu Województwa i będzie miło kiedy takie osoby pojawią się na sesji Rady Miejskiej. 

Radny,  Jacek Kornacki powiedział,  że niedługo minie rok działalności  i  razem z Radą Osiedla 

zamierzają  po  świętach  w  miesiącu  kwietniu  zorganizować  zebranie  z  mieszkańcami.  Radny 

skierował prośbę do Burmistrza, aby był również obecny. 

Burmistrz Wyrzyska, Marcin Piszczek powiedział, że jak termin będzie uzgodniony, to oczywiście 

będzie obecny. 

Radny, Jacek Kornacki powiedział, że ma prośbę do wszystkich radnych, aby wyrazili zgodę na 

umieszczenie  przy  nazwiskach  w  Biuletynie  Informacji  Publicznej  adresu  mailowego,  co 

ułatwiłoby kontakt z mieszkańcami gminy. Po wyrażeniu zgody przez radnych została skierowana 

prośba do Pana Burmistrza o umieszczenie takich danych. 

Burmistrz  Wyrzyska,  Marcin  Piszczek  powiedział,  że  prośba  powinna  być  kierowana  do 

Przewodniczącego Rady.

Radny, Jacek Kornacki powiedział, że Burmistrz jest administratorem strony. 

Burmistrz Wyrzyska, Marcin Piszczek powiedział, że przyjął do wiadomości skierowaną prośbę. 

Radny, Stefan Wełniak skierował podziękowania dla Pani Dyrektor JGK za szybka interwencję w 

zakresie  oczyszczenia  ulicy,  gdyż  był  i  zgłosił,  a  na  drugi  dzień  zostało  wszystko  wykonane. 

Wizerunek  gminy  wskazuje  na  wizerunek  Rady,  a  jak  informacja  idzie  bezpośrednio  do  Pani 

Dyrektor,  to  nie  trzeba  zgłaszać  tego  Burmistrzowi.  Można  zadzwonić,  czy  podejść,  a  sprawa 

zostanie załatwiona. Jak jest dobry gospodarz to jest porządek i wszystko to widać. Kończąc radny 
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poprosił, aby przyjrzeć się drzewom przy ulicy Bohaterów, gdzie przy przedszkolu po lewej stronie 

drzewa wymagają przycięcia gałęzi.  

Radny, Maciej Sury powiedział, że w tym  miejscu bardzo serdecznie chciałby podziękować Panu 

Burmistrzowi, pracownikom urzędu oraz radnym za skuteczne doprowadzenie do końca remontu na 

ulicy XX-lecia w Osieku nad Notecią. Radny dodał, że inwestycja została odebrana i inwestycja 

została bardzo dobrze wykonana. Nie idealnie, gdyż zawsze coś będzie można znaleźć, lecz będzie 

służyła  mieszkańcom  przez  długie  lata.  Następnie  radny  dodał,  że  w  trakcie  prac  doszło  do 

uszkodzenia płotu Pani Marii Belka i poprosił, aby tym się zająć, gdyż ta osoba się skarży i ten 

teren  stwarza  niebezpieczeństwo.  Kończąc  radny  również  podziękował  pracownikom  OSiR-u, 

obecnej  na  sali  Pani  Paulinie  Podemskiej,  gdyż  kilka  razy  mieszkańcy  zgłaszali  uszkodzone 

urządzenie  na  placu  przy  Orliku  w  Osieku  nad  Notecią.  Takie  zgłoszenie  zostało  przyjęte,

 a następnie urządzenie zostało otaśmowane i ostatecznie naprawione. 

Burmistrz Wyrzyska, Marcin Piszczek  powiedział,  że Pani Belka jest w bezpośrednim kontakcie 

z  Panem Zastępcą  i  temat  jest  znany.  Zostanie  to  naprawione,  gdyż doszło  w tym miejscu do 

uszkodzenia płotu, a kwestie naprawy zostaną uzgodnione z właścicielem. 

Radna,  Monika  Napierała-Hoppe powiedziała,  że  zgłasza  prośbę  od  mieszkańców  ulicy 

jednokierunkowej  za  rynkiem,  aby  na  jakiś  czas  w  tym  miejscu  zamontować  foto-pułapki. 

Wyjaśniając radna dodała, że w tym miejscu notorycznie osoby nie sprzątają po swoich zwierzętach 

i chodnik jest bardzo zanieczyszczony. Skierowane prośby do osób wyprowadzających psy nie robi 

na  nich  wrażenia.  Kończąc  radna  poprosiła  o  częstsze  piesze  patrole  Straży  Miejskiej  na  tym 

terenie. 

Burmistrz Wyrzyska, Marcin Piszczek powiedział, że zgłosi temat Pani Komendant, a rozmowy na 

temat większej ilości patroli pieszych były już przeprowadzone w tamtym tygodniu, aby nie były 

tylko  we  wtorki  i  piątki.  Tacy  strażnicy  będą  częściej  widoczni,  co  może  lepiej  wpłynie  na 

mieszkańców i zachowanie czystości. 

Radna, Joanna Banach  powiedział, że w grudniu 2024 roku odbyła się wizja lokalna w zakresie 

przebudowy, czy naprawy chodnika w Rudzie. W związku z tym radna zapytała, czy urząd wie 

kiedy to nastąpi?

Burmistrz Wyrzyska, Marcin Piszczek zapytał, o jaki chodzi chodnik?

Radna, Joanna Banach  powiedziała, że przy drodze krajowej, gdzie na wizji obecna była Pani Julia 

Kapuścińska oraz Sołtys. 

Burmistrz  Wyrzyska,  Marcin  Piszczek  powiedział,  że  na  chwilę  obecną  nie  ma  takiej  wiedzy 

i udzieli odpowiedzi na piśmie. 

Radna, Joanna Banach  powiedziała, że rodzice dzieci dowożonych transportem publicznym zadali 

pytanie, na czym polega sposób finansowania dojazdów dzieci. Wyjaśniając radna dodała, że jedni 
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rodzice otrzymują bilety i  dzieci  mają dojazd bezpłatny,  a  są  rodziny,  które muszą zapłacić  za 

dojazd. W związku z tym radna zapytała, od czego jest to uzależnione? 

Burmistrz Wyrzyska, Marcin Piszczek poprosił o udzielenie odpowiedzi Panią Dyrektor Magdalenę 

Strzałkowską. 

Magdalena Strzałkowska – Dyrektor SAP   powiedziała,  że  obowiązkiem gminy jest  dowożenie 

dzieci zamieszkałych w obwodzie danej szkoły, jeżeli droga dziecka z klas 1-3 przekracza 3 km,

a dzieci starszych jeżeli droga przekracza 4 km. W kwestii zakupu biletów, to każdorazowo taka 

informacja zostaje przekazana ze szkoły. Nie zawsze jest  wiadomo, czy jakieś dziecko  nie ma 

zakupionego takiego biletu. 

Radna, Joanna Banach  powiedziała, że rozumie z wypowiedzi, iż tacy rodzice powinni zgłosić się 

do szkoły. 

Magdalena Strzałkowska – Dyrektor SAP  odpowiedziała, że tak, gdyż dostaje wykaz ze szkół. 

Radna,  Joanna Banach   zapytała,  czy gmina planuje ustawienie  drugiej  wiaty w miejscowości 

Glesno  oraz  czy  zostało  wyznaczone  miejsce,  z  którego  będą  zabierane  dzieci  do  szkoły  po 

likwidacji szkoły w Gleśnie? Czy takie miejsce będzie bezpieczne oraz zadaszone?

Burmistrz Wyrzyska, Marcin Piszczek  powiedział, że na ten temat była przeprowadzona rozmowa 

z Sołtysem i wiata ma być większa, aby wszystkie osoby się tam zmieściły. 

Radna, Joanna Banach  powiedziała, że w związku z sytuacją jaka jest na świecie oraz z różnymi 

doniesieniami,  to  chciałaby  się  dowiedzieć,  czy  na  terenie  gminy  są  budynki,  które  mogłyby 

posłużyć  jako  schronienie  dla  mieszkańców.  W  związku  z  tym  radna  skierowała  pytanie  do 

Burmistrza Wyrzyska, czy posiada taką wiedzę, a jak tak to gdzie są takie miejsca?

Burmistrz Wyrzyska, Marcin Piszczek powiedział, że odbyło się spotkanie burmistrzów w zakresie 

ustawy o ochronie cywilnej. Gmina Wyrzysk znajduje się w IV kategorii  i nie ma wymogów, aby 

znajdował się schron. Takim podstawowym schronieniem są piwnice, które zostały wyznaczone dla 

mieszkańców.  Natomiast  taką  wiedzę  posiada  Pani  Elżbieta  Eneler,  która  takie  informacje 

o  tymczasowym  schronieniu  na  terenie  Wyrzyska,  czy  Osieka  nad  Notecią  wskazywała  do 

Wojewody.  

Radna, Joanna Banach  zapytała, czy w najbliższym czasie mogą zostać o tym poinformowani?

Burmistrz Wyrzyska, Marcin Piszczek odpowiedział, że udzieli odpowiedzi na piśmie. 

Przewodniczący  Rady,  Piotr  Kuna powiedział,  że  odbyło  się  spotkanie  z  Burmistrzem i  Panią 

Sekretarz oraz wodociągami, gdyż w czasie kryzysu najważniejsza jest woda. Zostały uzyskane 

informacje,  iż  wodociągi  posiadają  takie  agregaty,  iż  byliby  w  stanie  uciągnąć  wszystkie 

przepompownie. W związku z tym myślą o tym, aby chociaż podstawowe rzeczy były ze strony 

gminy zapewnione. 

Burmistrz  Wyrzyska,  Marcin  Piszczek  powiedział,  że  na  tym  spotkaniu  z  Wojewodą  zostały 

przedstawione informacje dotyczące przygotowanych szkoleń w zakresie zagrożeń klęskowych, czy 
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ewentualnej  wojny.  Jako pierwszy musi  zostać przeszkolony burmistrz,  a  następnie pracownicy 

urzędu  oraz  mieszkańcy  w  zakresie  ewakuacji,  czy  zagrożenia.  Takie  informacje  będą 

przekazywane, gdyż nie ma jeszcze żadnych wytycznych, gdyż ustawa o ochronie cywilnej weszła 

w życie  i  nie  ma jeszcze do końca przygotowanych rozporządzeń wykonawczych.  Zostanie  do 

przygotowane najpóźniej do połowy kwietnia, co następnie zostanie wprowadzane w życie. Takich 

zadań jakie wpłyną na gminę będzie bardzo dużo, gdyż to nie będzie tylko kwestia szkoleń lecz 

przygotowania pod ewentualny kryzys wojenny, czy klęsk żywiołowych. 

Wiceprzewodniczący Rady, Stefan Wełniak zapytał, czy przyszło do urzędu pismo odnośnie dworca 

PKP w Osieku nad Notecią? Wyjaśniając radny dodał, że perony zostały zrobione i nie wie, czy 

ruszy  ta  szybka  kolej  na  trasie  Toruń-Piła-Berlin,  czy  po  prostu  perony  zostały  przeniesione. 

Budynek kolei nie wygląda ciekawie, a to wpływa na wizerunek miejscowości. Kontynuując radny 

dodał, że piwnice pod tymi stacjami zostały przygotowane na schrony, tak samo jak piwnice, które 

są  przy  poczcie.  Oba  budynki  posiadają  potężne  zabezpieczenie  przed  działaniami  wojennymi. 

W związku  z  tym radny poprosił,  aby wystąpić  do  dyrekcji  z  pytaniem,  czy  mają  na  uwadze 

renowację tych stacji.

Radna, Katarzyna Winiecka-Pawlak  zapytała, czy jest możliwość umieszczenia na stronie urzędu 

informacji w zakresie dofinansowania z Powiatu Pilskiego na różnego rodzaju kursy, czy studia 

podyplomowe.  Tacy mieszkańcy mogliby skorzystać z dofinansowania w wysokości 85%, gdzie na 

początku należy zaangażować własne środki, lecz powiat do tego programu zgłasza. Ponadto w Pile 

jest duży nabór jeżeli chodzi o prawo jazdy kategorii B, gdzie rodzice musieliby dopłacić tylko 

około 300 zł. Taka inicjatywa ze strony gminy wskazująca, iż takie coś w ogóle istnieje byłaby 

bardzo dobra. 

Burmistrz  Wyrzyska,  Marcin  Piszczek  powiedział,  że  Pani  Radna  rozmawiała  już  na  ten  temat

z Panem Zastępcą Burmistrza i temat przeanalizują, czy taka forma jest w ogóle możliwa. 

Radna, Katarzyna Winiecka-Pawlak zapytała, czy wiadomo już na jakim etapie jest projekt ulicy 

Akacjowej w Wyrzysku?

Burmistrz Wyrzyska, Marcin Piszczek powiedział, że projektant nie wywiązał się i umowa została 

zerwana. Natomiast, czy została podpisana już nowa umowa, to należy zgłosić się do Pani Juli  

Kapuścińskiej, która posiada szczegółowe informacje. 

Radna, Katarzyna Winiecka-Pawlak zapytała, o ulicę Różaną i Lipową?

Burmistrz Wyrzyska, Marcin Piszczek powiedział, że udzielą odpowiedzi na piśmie. 

Radna,  Katarzyna  Winiecka-Pawlak  powiedziała,  że  zgłaszała  już  problem  rury  na  ulicy 

Rydzyńskich, która została uszkodzona.

Burmistrz Wyrzyska, Marcin Piszczek powiedział, że uzyskał informacje, iż rura została przysypana, 

a po sesji wykonana telefon do wodociągów w celu wyjaśnienia danej sprawy. 
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Wiceprzewodniczący Rady, Dariusz Wachowiacz skierował podziękowania dla Pani Dyrektor JGK, 

gdyż tydzień temu wraz z radnym Tomaszem Melą interweniowali w sprawie zaśmieconego rejonu 

za garażami. Wskazane garaże częściowo należą do spółdzielni oraz do gminy. Natomiast zanim 

z  radnym Melą  zdążyli  to  przedyskutować,  to  teren  został  uprzątnięty,  za  co  bardzo  dziękują. 

Kończąc  radny poprosił,  aby wpisać  ten  teren  w grafik,  gdyż  do tej  pory  nigdy teren  nie  był  

sprzątany, a chodzi o garaże za ulicą Pocztową przy rzece. 

Ad. 15. Zakończenie obrad.

W związku z wyczerpaniem przyjętego porządku obrad o godzinie 13:45 Przewodniczący Rady 

zamknął  XIV sesję Rady Miejskiej w Wyrzysku dziękując wszystkim obecnym za udział.

Protokół  sporządzono  w  jednym  egzemplarzu,  na  podstawie  transmisji  obrad  Rady  Miejskiej

w Wyrzysku, archiwizowanej w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Wyrzysku.

Protokół sporządziła: Przewodniczący Rady
D. Pinkowska       (-) Piotr Kuna
insp. ds. obsługi rady gminy
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